

安全知识知多少

“我是小小安全员”告诉你答案

下车时应该用哪只手打开车门? 汽车上的哪个座位安全系数最高……相信看到这些关于汽车的安全问题时,你一定也在心中默默地寻找答案。12月9日下午,由平顶山日报社教育中心主办的“我是小小安全员”活动在平顶山旭龙汽车销售服务有限公司举行,近50名小记者参加了当天的活动,大家在轻松愉快的氛围里学习知识,提高安全意识。

当天活动分为汽车知识讲解、认识交通安全标志、汽车安全知识讲解互动、小记者才艺展示等多个环节。平顶山日报社教育中心的工作人员把安全知识讲解作为当天活动的重点,并邀请平顶山旭龙汽车销售服务有限公司的销售员讲解。她说,平时无论是乘出租车还是自家汽车,下车时都应该用左手慢慢打开车门,在开车门的同时观察车的后方是否有行人,特别是行驶中的电动车。在乘出租车或家用轿车时,一般来说驾驶员后面的位置最安全……她还特别提醒小记者注意,未满12周岁的青少年是不能骑自行车上路的。



小记者积极回答问题

武术、跆拳道、歌唱、诗歌朗诵……在才艺展示环节,小记者纷纷拿出了自己的绝活,或打一段精彩的七星拳,或表演一段太极三章,或朗诵一段《笠翁对韵》,精彩的表演赢得了大家的

阵阵掌声。

为奖励积极参加活动的小记者,该公司为每个小记者准备了一份拼图作为礼物,才艺展示突出的10名小记者分别是郑乃江、肖雅馨、白高景皓、李梓

铄、刘卓玺、韩子轩、陈芃焯、李庸和、谢林翰等,他们还获得了一份价值200元的香熏。近两个小时的活动让小记者度过了一段快乐的时光。

(王红梅 文/图)



12月16日,小记者跟随少林俗家弟子黄辉学习少林拳基本动作。

小记者争相学习“少林功夫”

传承中华武术精髓,感受少林功夫的魅力。12月16日下午,由平顶山日报社教育中心主办的“小记者学武术”活动在市体育村举行,近百名小记者度过了一个开心的下午。

“少林,少林,有多少英雄豪杰都来把你敬仰。少林少林,有多少神奇的故事把你传扬……”曾经一部电影《少林寺》让多少人记住了少林功夫。当天小记者学习的是武术基本功和少林连环拳,由小记者导师黄辉示范教导。黄辉是少林寺三十一代俗家弟子,6岁习武,有着扎实的少林功夫,擅长少林拳、刀、枪、剑、棍等。黄辉说,少林连环拳刚劲有力,拳腿并用,注重实战,很适合小记者学习。当天的活动不仅吸引了众多男孩子报名参加,也吸引了很多女孩子前来学习。小记者刘若彤和刘桂婷是好朋友,也是同学,在很多小记者活动中都能看到她们的身影,当天她们也来到了活动现场,一招一式都学得格外用心。

平顶山日报社教育中心一位工作人员说,学武术活动并不是第一次开展,每次小记者报名都很积极。在一个多小时的学习时间里,没有一个小记者喊苦叫累,不少人的额头还沁出了汗珠。半天的活动并不能让小记者学会多少武术招式,但可以让小记者体会少林功夫的魅力,从一招一式中学会坚持,锻炼意志,这也是一种收获。(王红梅/文 李英平/图)



银行工作人员向小记者传授点钞的动作技巧

小记者走进银行 化身理财小能手

12月8日上午,洛阳银行平顶山分行迎来了50多名特殊的小客户,原来他们是平顶山晚报小记者,当天来参加由平顶山日报社教育中心主办的“我是理财小能手”小记者活动。

当天活动内容包括参观银行大厅、了解市民办理业务的流程、体验银行自助设备……银行工作人员的解说,激起了小记者们的好奇心。

正在流通的人民币背面的图案是什么、残币如何进行兑换?人民币的防伪知识有哪些……在有关纸币的解说环节中,小记者了解到,中国最早的纸币出现于北宋,叫作“交子”,是中国最早由政府

正式发行的纸币。目前我国正在流通的是第五套人民币,其中,5元纸币背面图案取景泰山、10元纸币背面图案取景黄河、20元纸币背面图案取景漓江、50元纸币背面图案取景布达拉宫、100元纸币取景人民大会堂。破损、污损、残币等纸币的兑换原则是什么,有什么样的残币能兑换50元、有的残币能兑换100元等,丰富的知识讲解让小记者沉浸其中。

为了活跃现场气氛,加深小记者对知识的掌握,人民币知识学习环节结束后,工作人员还就讲解的知识进行了有奖知识问答互动,答对的小记

者都可以得到一份精美礼品。

不少银行工作人员高超的点钞技能让人叹为观止。为满足小记者的好奇心,银行工作人员还安排了点钞比赛,不仅小记者学得热火朝天,连小记者家长也跃跃欲试。活动结束后,多名小记者领到了有奖问答和点钞比赛的奖品。

当天,所有参加活动的的小记者还领取了由洛阳银行平顶山分行赠送的电影票、借书卡等小礼品。通过本次活动,小记者不仅了解了纸币的发展史,还学习到辨别真假人民币的知识,培养了小记者的理财意识。

(王红梅/文 李英平/图)

新城区的 小记者注意啦 小记者英语 体验课教你 玩转单词

本报讯 很多学生害怕英语是因为觉得单词难读、难记。12月22日上午,由平顶山日报社教育中心举办的“小记者免费英语培训课”活动,或许可以让你解开英语学习的困惑。

英语作为语言的一种,本质上是交流的工具,它是一种技能,而非知识。“小记者免费英语培训课”通过教师的指导,让小记者遵循语言的学习规律,即通过语言环境的熏陶,形成对英语的感觉,培养说英语的意识和习惯,打破传统教育模式中大量背单词、学语法的弊端,在全英文环境中自由轻松地学英语。

活动时间:12月22日(周六)上午9点-11点(15人)、12月23日(周日)上午9点-11点(15人)

活动地点:鹰城广场对面平顶山日报社葡萄酒专卖店二楼

参与人员:湖光小学1—3年级小记者(30人)

报名方式:“鹰城小记者”微信公众号。(王红梅)

“名人讲堂” 带小记者走近 诗仙李白

12月15日下午,由平顶山日报社教育中心主办的“名人讲堂”活动在平顶山日报社南一楼会议室举行。主讲老师带领100多名小记者一起走进文学殿堂,通过名人讲堂认识名人李白。

当天的活动邀请到的是一家培训机构的老师,选讲的是李白的作品《峨眉山月歌》和《金陵酒肆留别》,李白是盛唐时期豪放派诗人,他的诗充满了浪漫主义色彩,被誉为“诗仙”,李白和“诗圣”杜甫合称“李杜”。

主讲老师采用讲故事的方法为小记者讲解了《峨眉山月歌》和《金陵酒肆留别》两首诗的创作背景,以及两首诗所要表达的内涵。在《金陵酒肆留别》一诗中,“风吹柳花满店香”中简简单单的一个“香”字大家知道究竟是什么香吗?通过老师的解读,小记者了解到,这个“香”是花香、酒香、菜香、墨香。

小记者范伯睿说,老师讲授的两首诗通俗易懂,容易理解,让他印象深刻。当天容纳200人的会议室座无虚席,连家长都听得津津有味,让大家重新认识了一个全新的李白。(王红梅)